

Centeno afirmó hoy:

UNTS llama a diálogo a ARENA; PDC sufre descalabro pese a figura de Chávez Mena

La Unidad Nacional de los Trabajadores Salvadoreños (UNTS) afirmó hoy que el "estorbo" principal que hay que quitar para encontrar una solución justa y patriótica a la guerra y la crisis económica, es el Gobierno, por lo que llamó al Partido Alianza Republicana Nacionalista (ARENA) a entablar un diálogo serio y sincero.

El miembro del Comité Ejecutivo de la UNTS, Humberto Centeno, que se reponde de la paliza que le propinaron recientemente, ante las cámaras de televisión recalcó que la Administración Duarte ha demostrado incapacidad, corrupción, entreguismo, nepotismo y es el sector al cual más le interesa que continúe el conflicto armado.

"El estorbo principal que hay que quitar es el Gobierno de Duarte -afirmó Centeno-, y dado que el problema de la guerra y la crisis económica nos interesa a todos los salvadoreños y que ARENA salió ganador en las elecciones, los trabajadores estamos dispuestos a pláticas directas y negociaciones que, incluso, se encaminen a reactivar la economía".

Según el análisis de la máxima representación obrero-campesina, el Partido ARENA, a pesar de tener el mayor número de concejos municipales y diputados en la Asamblea Legislativa, que se instalará el primero de mayo, solo no podrá sacar al país de

la crisis generalizada y por eso urge que se sienten con todos los sectores a analizar el caso y viabilizar una solución nacional.

Ellos, los trabajadores, insisten en el "consenso nacional" que traiga la paz, basada en la soberanía entregada por Duarte a los norteamericanos y la autodeterminación popular, puesto que "el pueblo está indignado con el Gobierno de Duarte y, de no resolverse la situación, estallará... nosotros estamos listos a responder a la represión".

En ese sentido, advirtió al Partido ARENA, especialmente a algunos sectores que piensan que la salida es eminentemente militar, a que convengan con la UNTS: "es el momento oportuno para iniciar el diálogo y negociación entre los diversos sectores y para el baño de sangre que sólo le beneficia a los 'vampiros', o sea Duarte, su camarilla y los militares".

Tomando como base los comicios del 20 de marzo, Centeno señaló que si bien el pueblo no votó, porque ya no cree en promesas y tiene experiencias

de engaño y fraude, los que emitieron el sufragio lo hicieron como "repudio a Duarte, a la intervención norteamericana demostrándonos que el pueblo desea la paz con soberanía y libertad".

Vaticinó que el Partido Demócrata Cristiano (PDC) ya no se levantará de su "total descalabro", a pesar de tener a su nueva figura, el Dr. Fidel Chávez Mena puesto que la "argolla", dirigida por el Lic. Julio Adolfo Rey Prendes, ha desconcertado y traicionado a las bases del partido oficial. "Ahora, dijo, esas bases ya no las engañan y están descontentas".

"Duarte ha querido destruir al movimiento popular, teniendo todo su aparato jurídico y militar bajo sus órdenes-expresó pero no lo consiguió, ni lo conseguirá, y ARENA no puede estar soñando que tiene sus manos abiertas a la represión, porque estarían equivocados. La UNTS jamás ha llamado a la violencia, pero sí responde cuando le colocan los antimotines... eso es producto de la indignación".

Esperan a teclerños en la Verbena Pro Hospital San Rafael mañana

Un llamado a los vecinos de Santa Tecla para que asistan mañana a la V Gran Verbena Pro Hospital "San Rafael", que se realizará por la noche, en los alrededores de la Cancha "Adolfo Pineda", hicieron

en visita a EL MUNDO, los directivos del Patronato de ese centro hospitalario, Sr. Manfredo Chacón, Sra. Rhina de Peters y señorita María Eva Aguilar.

Informaron que los fondos que se recauden serán utilizados en la adquisición de medicinas y materiales médicos-quirúrgicos para brindar mejor atención a los pacientes, que en su mayoría son de escasos recursos económicos y que, por consiguiente, no pueden adquirir medicamentos en las farmacias.

El Patronato, agregaron, aporta mensualmente al Hospital, unos 60 mil colones en medicinas, producto de diferentes actividades, ya que lo que el Gobierno no asigna no cubre ni siquiera el 60 por ciento de las necesidades hospitalarias. Añadieron que son alrededor de 900 consultas diarias y unos 225 encamados, que el hospital teclerño tiene que atender, "por eso, dijeron, recordamos a los amigos de buen corazón, así como a empresas privadas nos den su aporte para seguir sufragando los gastos de la atención a los pacientes."



INAUGURAN HOSPITAL DE AHUACHAPAN. El Presidente José Napoleón Duarte corta la cinta simbólica instantes después de inaugurar ayer el nuevo Hospital de Ahuachapán, construido en tres etapas a un costo de 10 millones de colones. La obra se realizó en un terreno donado por el Dr. Alfonso Borja Morán. En la gráfica aparecen con el mandatario, Dr. Benjamín Valdés h., Ministro de Salud; Cnel. Benjamín Ramos Mendoza, Comandante de la 2a. Brigada de Infantería; y Cnel. Luis Alonso Amaya García, Comandante Departamental de Ahuachapán.

Avanza creación de Centro Universitario en San Vicente

Varios centros educativos de San Vicente han ofrecido sus instalaciones para que con instancia a funcionar el Centro Universitario de la Región Paracentral, con sede en esa ciudad, dijeron miembros del Comité de Apoyo que visitaron la redacción de EL MUNDO.

El Dr. Luis Sarbelio Navarrete, dijo que los ofrecimientos han sido hechos por el Colegio "José Napoleón Rodríguez", el Colegio Tecnológico y

el Instituto Nacional "Sarbello Navarrete". Esos locales podrían ser utilizados en las horas que no trabajan con la población estudiantil que regularmente ellos atienden.

El profesional vicentino dijo que el Consejo Superior Universitario de la Universidad de El Salvador, tomó el acuerdo de creación del Centro Universitario de la Región Paracentral el 5 de marzo del año pasado y que el Consejo Municipal de San Vicente, por su lado, acordó donar un terreno de casi dos manzanas para que allí se construya la infraestructura básica para que en el futuro opere la institución en proyecto. Los delegados del

Comité de Apoyo también dijeron que en este momento están por desarrollar una encuesta para definir la población estudiantil, intereses profesionales y evaluar otras necesidades que permitan planificar el trabajo a seguir. El estudio se realizará en los departamentos de La Paz, Cabañas, Cuscatlán y San Vicente, por lo que hacen una invitación a vecinos de esas comunidades, para que ayuden en tareas de creación del centro superior de estudios.

Explicó el Dr. Navarrete que la Universidad de El Salvador lo que busca, al crear un nuevo centro regional, es además de descentralizar la población estudiantil, contribuir al desarrollo económico, agropecuario, industrial y social de esa zona.

Matan a guardia en emboscada de la guerrilla en Volcán San Salvador

Un Guardia Nacional murió ayer tarde y otros dos resultaron heridos levemente, al ser emboscados por la guerrilla dos vehículos militares a la altura de las fincas Barrera y Cajamar, del cantón San Juan Los Planes, en el Volcán de San Salvador, informaron fuentes de ese Cuerpo de Seguridad.

Un contingente de guardias regresaba de la base militar de El Picacho en dos vehículos Chevrolet, después de haber llevado suministro de agua para los agentes que se mantienen dando seguridad a las instalaciones transmisoras de canales de televisión.

El guardia muerto fue identificado como Douglas Fernando Mejía Méndez, de 19 años de edad. Los otros dos agentes fueron trasladados al Hospital Militar para ser atendidos de sus lesiones. El enfrentamiento se prolongó por media hora.

Explicaron en la Guardia que la emboscada fue hecha a las 2 de la tarde y que posteriormente se lanzó un operativo para perseguir a los extremistas. Por otro lado, la Guardia Nacional informó que ayer al mediodía fue con signado al Juzgado 2o. de lo Penal, el ex sacerdote vicentino Antonio Sibrián Guardado, a quien acusan de manejar las finanzas de las Fuerzas Populares de Liberación, FPL una de las cinco organizaciones que integran el Frente Farabundo Martí para liberación Nacional, FMLN, en el área de San Salvador y alrededores.

El ex sacerdote fue detenido el miércoles pasado en la Colonia Flor Blanca y le decomisaron 1,030 colones y mil dólares en efectivo.

Problemas familiares motivan muerte de mecánico de ANTEL

Como un crimen por problemas familiares calificó la Policía Nacional de Sonsonate la muerte del mecánico de ANTEL, Manuel de Jesús Rodas Barahona, ocurrida a las 11 de la noche del miércoles pasado, según confirmaron hoy detectives de aquella ciudad.

Dijeron que en ese Cuerpo de Seguridad están detenidos la compañera de vida de la víctima, Yolanda Pineda López, de 35 años y un hermano de ella, José Mauricio Pozos, de 22. A ambos le hicieron hoy la prueba de la parafina, pero el análisis tenían que desarrollarlo en los laboratorios de la Dirección General, aquí en San Salvador, por lo que el resultado se conocerá en los próximos días.

El señor Rodas Barahona, además de trabajar como mecánico automotriz de energía y fuerza en ANTEL, se dedicaba al comercio de ganado, dijeron las autoridades. Detallaron también que el cadáver presentaba 5 lesiones de bala calibre 45 milímetros.

La víctima fue atacada por sus agresores cuando iba llegando a su casa, en la colonia San Antonio, de Sonsonate, y aún no se había bajado de su vehículo. La Policía de Sonsonate dice que los dos detenidos serán consignados a los tribunales mañana o a más tardar el lunes próximo.

El Sr. Rodas Barahona viajaba todos los días a San Salvador, ya que trabajaba en la Central Roma de ANTEL.



CAPTURADO. El ex sacerdote vicentino Antonio Sibrián Guardado, "Israel" o "Jorge", (foto) fue capturado por la Guardia Nacional acusado de pertenecer a las FPL-FMLN y operar en el Arca Metropolitana de San Salvador. Se dice que manejaba las finanzas clandestinas de esa organización y que relató que en 1980 abandonó el sacerdocio para integrarse al trabajo de las masas, habiendo realizado diversas actividades desde entonces. Fue capturado en base a información proporcionada por María Margarita Velado Puentes de Zamora, "Mariana", se dijo.

ALMACENES



CENTRO

ALMACENES



METROCENTRO

ALMACENES



PASEO ESCALON

EL ALMACEN MAS COMPLETO PARA TODA LA FAMILIA DESDE 1921.